
Blokirani- Deblokirajmo Hrvatsku

<http://www.blokirani.hr/>

HRVATSKA JE NESUMNJIVO PREZADUŽENA ZEMLJA

13.11.2017

ZAŠTITA PREZADUŽENIH

PRIJEDLOG ARBITRAŽE DRŽAVE PO PITANJU ZAŠTITE PREZADUŽENIH KUĆANSTAVA I PRIVREDE - KOREKCIJA ZATEZNE, PROMJENJIVE KAMATNE STOPE (prijedlog br.1)

POSljedICE:

- Prezaduženost kućanstava i privrede u vrijeme ekonomske krize (2008.- 2017.)
Blokirani (330 000 obitelji bili dužni 6 milijarde kn, platili 32, dužni još 42, dug i dalje raste)
Kućanstva dužnija od privrede
U stečaj otjerano preko 150 000 poslovnih subjekata (samo je Linić/2013. u jednom danu blokirao preko 75 000 samozaposlenih obrtnika i malih tvrtki)
Iseljavanje radno aktivnog stanovništva
- Demografska **emigracija** čiji su glavni uzrok (motiv) ekonomski čimbenici (npr. iz Hrvatske sa slabim mogućnostima rada selimo u države u kojima je uređenije poslovati, zaraditi ...)

PREDLAŽE SE ARBITRAŽA DRŽAVE

1. Predsjednici Republike Hrvatske, Kolinda Grabar-Kitarović
2. Vladi Republike Hrvatske, Andrej Plenković
3. Sabor RH, Gordan Jandroković
4. I ostalima na znanje

PROBLEM

Mehanizmi funkcioniranja, dugoročnih ugovorno- kreditno-monetarnih odnosa, u vrijeme ekonomske krize i stagnacije, su osjetljivo pitanje za svaku državu.

Nezakonitosti u ugovorima o kreditima u kojima način određivanja promjenjive kamate nije ugovoren na početku, pa se kamate unazad 10 godina određuju nezakonito, nemoguće je usred trajanja ugovornog odnosa uskladiti parametre za određivanje kamate bez arbitraže države.

Potreba da država arbitražom korigira suodnos kamatnih i profitnih stopa kao glavnih poluga za postizanje proklamiranih ciljeva pozitivne ekonomske politike.

RJEŠENJE

Stopu zateznih kamata, kao naknadu štete, staviti u korelaciju s prosječnom profitnom stopom.

Zatezna kamata ne smije, u vrijeme ekonomske stagnacije i krize, prijeći iznos prosječne profitne stope.

Stopa ugovorne/zatezne/ promjenjive kamate u novčanim obvezama između pravnih, te pravnih i fizičkih te fizičkih osoba koji stupaju u dugoročne vjerovničko-dužničke odnose ne može biti viša od najviše dopuštene ugovorne/ zatezne kamatne stope, a koju na preporuku Odbora za utvrđivanje kamatnih stopa uredbom, svakih 6 mjeseci, propisuje Vlada Republike Hrvatske, usvaja Sabor RH.

EKONOMSKI RAZLOZI

Zakonska zatezna kamatna stopa kao naknada štete ne smije prijeći iznos prosječne profitne stope u zemlji (.. jednaka vrijednost činidbi..), jer vodi u blokadu/ bankrot /stečaj prezadužene, zaustavlja proizvodnju, poslovanje, ugrožava proizvodnu i uslužnu supstancu privređivanja.

Zakonodavac traži od dužnika da plati ono što je nemoguće ostvariti jer je profitna niža, nemoguće ne obvezuje, u konačnici takva zatezna, sadrži kaznene poene (!) , više od naknade štete radi zakašnjenja, a što je ratio legis. Ne dopustiti da vjerovnik na ime zatezne stječe veći priliv /dobit ,nego li iz posla prodaje usluga ili proizvodnje.

Guši se proizvodnja , rad, aktivnost stanovništva, raste prezaduženost, i posljedično koči investicije.

HUB I SUKOB INTERESA

Sadašnjom odredbom predviđeno je da je HUB i HNB ovlašten određivati zakonsku zateznu kamatnu stopu, na temelju prosječnih kamatnih stopa u zemlji plus 3% odnosno 5%, što je neodrživo budući da HUB predstavlja monopolističko udruženje u sukobu interesa i stoga objektivno ne može određivati naknadu štete za zakašnjelo plaćanje.

HUB-u je u interesu da održava visoku kamatu, u ovom slučaju za svoj nerad i ne-stvaralaštvo.

HNB je trebao još 2008. početkom krize ponuditi kompletno rješenje za sve kamate u Republici Hrvatskoj kojim se potiče kriza prezaduženosti. Otvorena suradnja HNB-a i HUB-a ulazi u sferu podrške ostvarivanja ekstraprofita banaka i drugih vjerovnika.

Npr.

Insolventan dužnik - 1998. /kredit/ 92 000,00 kn

2017. Dužan čak- 1 300 000, 00 kn i dug i dalje raste. Tko je #zaradio#milijun kn?!

Kome je to od interesa?

KOMENTAR:

Budući da je zakonska zatezna kamatna stopa naknada štete za zakašnjelo plaćanje, ista ne bi smjela sadržavati elemente kazne jer to povećava teret dužniku, iznad platežne mogućnosti kao i realne mogućnosti stvaranja profita / dobiti. Ako je danas navodno prosječna profitna stopa cca 4,5% godišnje (u brodogradnji navodno 1% godišnje), tada bi zakonska zatezna kamatna stopa trebala iznositi maximum 4,5 % godišnje.

Apsurd je da se obveze po ugovorima ne mijenjaju u ovisnosti o promijenjenim okolnostima kao što su svjetska bankarsko novčana kriza, ratovi, dugotrajni nemiri i poremećaji na tržištima, poplave, suše, potresi, požari ... Društvene nepogode svjetske ekonomske krize su u istom rangu, a nekad i teže (duže traju posljedice.) Zašto bi OPG-ovac vinogradar pogođen požarom u Dalmaciji nastavio otplaćivati kredit banci pod istim uvjetima kao da nije bilo požara? Zašto banke ne bi ponudile otplatu hipotekarnih kredita na rok od 100 godina (ako to može Švicarska.) Zašto CERP ex Hrvatski fond za privatizaciju, nije od početka novčane krize smanjio ni otplatnu ratu, a ni kamatnu stopu za stanove u otkupu? Državna tvrtka nesmotreno provodi ovrhu za obveze koje su veće od mogućnosti privređivanja.FINU i javne bilježnike, ovom prilikom nećemo ni spominjati.

U svim dugoročnim ugovorima trebamo zaštititi odobrenu odnosno danu vrijednost, ali i spriječiti pljačku (npr. CHF, blokade, promjenjiva kamata ...) i to košarom valuta ...

NEMOGUĆE NE OBVEZUJE (prosječna plaća u Hrvatskoj 2014./2015.godinu bila 27 posto niža nego prosječna plaća 1979.godine)

PODSJETIMO

Od 3. st. n.e. zabranjeno je uzimati kamate kada dostignu glavnicu i ukamaćivanje dospjelih a neplaćenih kamata – anatocizam ili usurae usurarum (Hrvatska pozna period do 2015. Kao europska država s najvišom zateznom kamatom, i kamate na kamatu)

Uredbom o visini stope zatezne kamate (NN 19/95) od 1. travnja 1995. godine zakonodavac je dozvolio da se propiše zatezna kamata po stopi od 22% godišnje. Uredbom o visini stope zatezne kamate (NN 36/965) od 8. svibnja 1996. propisana je zatezna kamata po stopi od 24% godišnje. Uredbom o visini stope zatezne kamate od 11. rujna 1996. propisana je zatezna kamata po stopi od 18% godišnje. Uredbom o visini stope zatezne kamate od 1. srpnja 2002. propisana je zatezna kamata po stopi od 15% godišnje. Visina zatezne kamate od 1. siječnja 2008. regulirana je Zakonom o obveznim odnosima kojim je propisano da se visina zateznih kamata utvrđuje za svako polugodište tako da se eskontna stopa HNB-a, koja je vrijedila zadnjeg dana polugodišta koje je prethodilo tekućom polugodištu, uveća za 8-postotnih bodova za trgovačke ugovore i ugovore između trgovca i osobe javnog prava. Za sve ostale odnose eskontna stopa HNB-a se povećava za 5-postotnih poena. Za razdoblje od 1. siječnja 2008. do danas nije došlo do promjene eskontne stope HNB-a od 9% tako da stopa zatezne kamate od 1. siječnja 2008. do danas iznosi 17% za trgovačke ugovore i ugovore između trgovca i osobe javnog prava, a za ostale odnose iznosi 14%.

Da, bankarski sustav je stabilan, zašto? Zato što je uništena privreda i stanovništvo.nitko nije odgovarao za ove poremećaje.

Država bi morala arbitražom HITNO intervenirati u zakonodavni okvir (ZOO, ZPK) riješiti problem previsoke prezaduženosti kućanstava i privrede jer 8 milijuna ovršnih postupaka u tijeku prijeti nenadoknadivom štetom po opstojnost osnovnog potencijala Hrvatske.

UDRUGA BLOKIRANI

Miriam Kervatin

Igor Govorčin

E mail: blokiranx@gmail.com

miriam.kervatin@gmail.com